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ACTA NO OO2

REUNION CONCEJO MUNICIPAL
DE LOTA DE E/OIzOI9
HORARIO 10:00 A l3:00 Ho¡as

TABLA DE MATER]ASI

1.- Exposición de Progama de Revitalización
2.- Ap¡obación actas ante¡iores
3 .- Correspondencia
4.- Varios

DESARROLLO DE LA TABLA

l.l.Sr. Ca¡los Ortiz procede a exponer sobre los proyectos desarrollados a través del
programa.-

Sr. Cartes cuestiona el plan comunicacional del programa y es importante implementarlo
como para dar a conoce¡ todo lo que se está desa¡rollando.-

Sra. Concha dice que se acordó tener un
informe más completo de lo que se ha hecho, el estado actual de los proyectos en ejecución
y ejecutados y de los que vienen.

Considera que la exposición es incompleta y
sería bueno conocer los resultados de las co¡sultoras cont¡atadas.

Sobre el teatro ella solicitó se hiciera una

exposición que nunca se hizo.
Incluso pidió en reiteradas oportunidades

rescata¡ los valores patrimoniales que estaban en el rccinto.
Luego con esta exposición se e¡cuent¡a con los

misrnos proyectos de siempre y no tienen una información cla¡a acerca del cambio de giro
de las políticas del nuevo gobiemo.-

No está clara la continuidad de los proyectos o
plazos de finalización.

Sobre la iluminación del eje civico de Lota
Alto dice el informe que estiá finalizado, pero sería bueno conocer la cantidad de metros,

fa¡oles, etc.
S¡. Roca acla¡a que estos proyectos no han

sufrido modificación y no han suf¡ido ¡econe en sus presupuestos. por ello pide a su colega
que cuando haga comentarios de las políticas del nuevo gobierno, sea responsable.

Ag¡ega que efectivamenle ellos como
concejales han sido invitados y él ha panicipado de las exposiciones, razón por la cual tiene
muy claro lo que se hizo en el Eje Cívico.

Todo ha sido muy bien explicado en las
reuniones que al efecto se han llevado a cabo, pero quiás sería bueno que ello quede

plasmado en un documento de ma¡era que todos manejen la información y no solo los que

asisten a estas exposiciones.-
Sr. Oyarce dice que esto ya se había visto hace

miis de un año.-
S¡. Ramírez hace presente que ellos pueden ir o

hacer las consultas a la Oficina donde han sido invitados en muchisimas oportunidades o
sencillamente solicita¡ la información via correo elect¡ónico.

Ellos han ido aprobando los proyectos por el
beneficio de la comuna, pero tambié[ es efectivo tal como lo señaló la concejal Concha,
que hace miís de un año que solicitó Ia exposición acerca del teatro y ella no se ha llevado a
cabo.

Los acue¡dos del Concejo deben respetarse y
por ello deben quedar en el acta.-

Sra. Unda prcgunta ¿si el mejoramiento de la
Plaza Carera tiene cofltemplada una sede social?



R.: El proyecto es "recuperación de espacios
públicos, por lo cual no se contempla la sede.-

Sr. Caxlos Ortiz dice que se puede coordinar la
visita al Teat¡o cuando los concejales lo estimen conveniente (se requiere zapatos de

seguridad). -
Sr. Vasili señala:

- Que asume el tema comunicacional
- Se coordinó exposición del proyecto del Teatro, pero no se llevó a cabo por ot¡as

prioridades
- Se les invitará a que se p¡esente p¡oyecto a proyecto en la Casa de Barrios y luego

concluir con r¡na visita al Teatio.
S¡. Alca.lde:

- Nadie es dueño de la verdad absoluta;
- Este programa data del año 2015, lo que irnplica que la concejal Concha y é1. lo

conocen desde hace 4 años mient¡as que el resto del concejo solo hace 2 años;

- Ellos no solo tienen la obligación de veni¡ a las reuniones del Concejo. sino que

también deben solicita¡ info¡mación o interio zarse de lo que se está haciendo en

las respectivas oficinas. Los encargados de este programa desde siempre han estado

invitando a Ios concejales a sus dependencias como para que conozcan todo.
- Coincide en que el informe es muy débil y no corresponde a lo que se solicitó.
- Comparte en que hay debilidades en la parte comunicacional.
- El responsable es el Coo¡dinador Carlos Ortiz y este tema ya lo conveñó con é1 en

privado.
- El ha pedido que siempre se invite a todos Ios concejales y solo ha visto que

participan 2;
- Este programa siempre en forma reite¡ativa ha invitado a los concejale§ a sus

dependencias y ello viene incluso desde la administ¡ación anterior;
- También está la Subdere regional donde se pueden hacer todas Ias consultas;
- Efectivamente a este programa rlo se le ha rebajado ningún peso, no obstante que se

extendió a otlas comunas;
- La Subde¡e expresó que el dine¡o se mantenía pero se iba a exigir a los

profesionales mayor cantidad de proyectos;
- Le solicita al S¡. Carlos Ortiz coordinar una reunión - exposición ampliada donde se

dé a conocer todo Io que se ha hecho.
- Cuando se presentó a la JIVV el proyecto de Plaza Carrera, corr suerte pa¡ticipó el

5olo de la gente del sector.
Sra. Concha indica que si se incorporan 4

comulras más es obvio que se tendrii¡ que rebajal los recu¡sos.
Agrega que donde se pla¡tean estos temas es

en el concejo, así que no coresponde que Ios concejales anden por I'uera recabando la
información.

Las iniciativas fue¡on aprobadas por el concejo

y hoy se enteran de que el nuevo gobiemo está dando otros lineamientos al programa.

Por lo menos que les info¡men o den a conocer

estos nuevos lineamientos.
Una pelea que se dio lüe el poder ampliar el

polígono de intervención y áora le dicen que el polígono se comp¡imió aun más, razón

por la cual requiere de explicaciones y aclaraciones al efecto
Si los vecinos rro participan la primera vez, se

debe i[tenta¡ una segunda vez y luego de ello si no hay mayor participación, entregar

un volarite info¡mativo a la gente al menos del sector a intervenir.
La intervención no es solo un papel.-
Sr. Alcalde dice que hay una disconlb¡midad

de la gente en cuanto a participar de reuniones informativas razón por la cual iÍvita a la

concejal a incentivar a la gente a que participe y la importa¡lcia que ello tiene -

El que se diga que se rebajará el presupuesto de

nuestros proyectos es algo miis que subjetivo porque él tiene la respuesta objetiva del

gobiemo de que ello no será así.-



Sobre los cambios de lineamientos es el
Coordinador quien les tiene que infoma¡.

Sr. Ca¡los Ortiz dice que los line¿¡nientos no
han cambiado por que el reglamento operativo es el mismo y dicho Reglamento se los
hizo llegar a los concejales, pero lo reenviará de nuevo.

Sr. Cales dice que con el nuevo gobiemo se

incorporaron al programa ouevas comunas razón por la cuall se deberia insistir en
ampliar el polígono hacia el sector Las Cabrias.-

Se acuerda oficia¡ a la Subde¡e Nacional
(Felip€ Salaberry).-

2.- Se deja pendiente la aprobación de actas anteriores.-

3.-
3.1.- Se da lectu¡a a Ord. I I de 08/01/2019 de Jefe de Secplan a través del cua¡ solicila se

requiera el acuerdo del Concejo para aproba¡ proyecto de subvención denomi¡rado
"Circüto Voleibol Playa Colcua 2019", en beneficio de la Agn:pación Voleibol Lota
Agn¡vol; por un mol¡to de $ 2.225.000.-

Estos dineros se destinañín a cubrir gastos de

alimentación y alojamiento de los participantes (80 p€rsonas).-
Concejo lo aprueba por la unarúmidad de sus

concejales p¡esentes.-
Sr. Roca aprueba porque llevan muchos años

¡ealizando esta actividad y merece sean apoyados.
Consulta hace cuantos años se desarrolla esta

actividad y cuantas personas palticipan.
R.: 20 años y 85 personas.-
Concejal Concha señala que tratará de estar

presente e¡ la actividad.-

3.2.- Semana Lotina.-
Sr, Cafes dice que le pa¡ece bien el tema de

tra€r a la Plaza esta actividad trabajando con Ca¡abineros el tema de la seguridad.
El tema de los afistas no es relevante. siempre

que exista conse[so.-
Sr. Roca agradece que hayan considerado los

cambios positivos de acuerdo a las sugerencias de los concejales."
Colcura siempre se ha dejado de lado y quiz¿is

más actividades en Colcua se¡ian beneficiosas o de lo contra o disponer de buses de
acercamiento pa¡a la gente de allí.

En cuanto a los afista§, se inclina por los de

renombre pero de acue¡do a los precios.
Hay que pensar que siempre no se puede dar

co¡fo¡midad a todos, y cree que hay que poner mucho ojo en el gasto.-
S¡a. Concha pregunta si el show en Colcu¡a

será con a¡tistas de renombre?
R.: Si.
Solicita que el día cristiano sean consideradas

todas las Iglesias.
Le parece buena la idea de retomar Ia actividad

Pintando Lota. Ella sugiere que este concr¡¡so lleve el nombre del Sr. Jaime Catalá,rl que

fuejurado, es de Lota y es pintor.
También tiempo atrás se hizo un ciclo de cine

minero el cual se dio inicio en la Mina El Chiflón, sería bueno retoma¡lo.



parrilla no se va a pro¡uncia¡.

relativo a la cultr¡ra mapuche, dado que

importante.

co¡sidera¡ a la gente de Chivilingo.

semana lotina a la Plaza de A¡mas.

Muñoz.

Consulta que grupos de teatro serán

convocados po¡que a nivel de universidades hay glupos y compañías de muy buen nivel.
En cuanto a los a¡tistas pide llega¡ a todos los

segmentos como Sonora de Tomy Rey, Chico Trujillo, Sol y Lluvia, Los Vásquez, Lo§

Charos de Lumaco y alguno romántico.
Sr. Rami¡ez indica que con respecto a la

Le llama Ia atención el no contemplar algo
en la comuna ellos hacen un trabajo bastante

Respecto del Ciclo de cine y Teatro pide

Sr. Oyarce le parece positivo el traslado de la

Para la noche c¡istiana sugiere a la Sra. Gladys

Se le indica que no fue considerada dado que

ha venido los cuatro últimos años.
S¡a. Unda apoya lo sugerido por la concejal

Concha de incorporar a otros credos religiosos en la noche cristiana.
Ella planteó la posibilidad de cine itinerante.
Sr. Cafes sugiere invita¡ a casa Filtro.
Sr. Roca sugiere no enemistalse con ot¡os

sectores y que se fijen puntos donde se logÉ la leal concurrencia de público.-
Administrador Municipal dice que pueden

fúa¡se Lota Alto, Lota Bajo y Colcura.
Analizado el tema se lleva a votación la

actividad y su presupuesto y concejo por una¡imidad aprueba la actividad de RRPP y
Comunicaciones delominada Sema¡ra Lotina por la suma de $ 75.000.000.-

Con ello se puso término a la reunión, la que

contó con la asistencia del 100% de los concejales en ejercicio, Alcalde y Secreta¡io
Municipal titulares.-

LOTA. ENERO DE 2019..

ACUERDOS CONCEJO MIJ}TICIPAL DE O8/OI/20I9

l.- Se aprueba subvención a Agmvol
2.- Se aprueba Semana Lotina.-

ACTA 002/2019.-
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